Прототипы заданий №18
1. Когда самолет находится в горизонтальном полете, подъемная сила, действующая на крылья, зависит только от скорости. На рисунке изображена эта зависимость для некоторого самолета. На оси абсцисс откладывается скорость (в километрах в час), на оси ординат – сила (в тоннах силы). 


1.1.  Определите по рисунку, чему равна подъемная сила (в тоннах силы) при скорости 200 км/ч?

1.2. Определите по рисунку, при какой скорости подъёмная сила достигает 

4 тонн силы?

1.3. Определите по рисунку, на сколько увеличится подъемная сила 

(в тоннах силы) при увеличении скорости с 200 км/ч до 400 км/ч?
1.4. Определите по рисунку, на сколько километров в час надо увеличить скорость, чтобы подъемная сила увеличилась до 4 тонн силы?

2. В аэропорту чемоданы пассажиров поднимают в зал выдачи багажа по транспортерной ленте. При проектировании транспортера необходимо учитывать допустимую силу натяжения ленты транспортера. На рисунке изображена зависимость натяжения ленты от угла наклона транспортера к горизонту при расчетной нагрузке. На оси абсцисс откладывается угол подъема в градусах, на оси ординат – сила натяжения транспортерной ленты (в килограммах силы). 
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2.1. При каком угле наклона сила натяжения достигает 150 кгс? Ответ дайте в градусах.
2.2. Какое значение принимает сила натяжения транспортерной ленты при угле наклона в 75 кгс?
3. При резком торможении расстояние, пройденное автомобилем до полной остановки (тормозной путь), зависит от скорости, с которой автомобиль двигался. На рисунке показан график этой зависимости (для сухой асфальтовой дороги). По горизонтальной оси откладывается скорость (в км/ч), по вертикальной – пройденное до полной остановки расстояние (в метрах). Определите по графику, с какой наибольшей скоростью может двигаться автомобиль, чтобы его тормозной путь был не длиннее 50 метров.
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4. В ходе химической реакции количество исходного вещества (реагента), которое еще не вступило в реакцию, со временем постепенно уменьшается. На рисунке эта зависимость представлена графиком. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее с момента начала реакции, на оси ординат – масса оставшегося реагента, который еще не вступил в реакцию (в граммах). 
4.1. Определите по графику, сколько граммов реагента вступило в реакцию за три минуты?
4.2. Определите по графику, через сколько минут после начала реакции останется 8 граммов реагента?
4.3. Определите по графику, сколько граммов реагента было изначально? 
4.4. Определите по графику, за сколько минут количество реагента уменьшилось с 20 граммов до 8 граммов?
5. Мощность отопителя в автомобиле регулируется дополнительным сопротивлением, которое можно менять, поворачивая рукоятку в салоне машины. При этом меняется сила тока в электрической цепи электродвигателя – чем меньше сопротивление, тем больше сила тока и тем быстрее вращается мотор отопителя. На рисунке показана зависимость силы тока от величины сопротивления. На оси абсцисс откладывается сопротивление (в Омах), на оси ординат – сила тока в Амперах. 
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5.1. Ток в цепи электродвигателя уменьшился с 8 до 6 Ампер. На сколько Омов при этом увеличилось сопротивление цепи?
5.2. Каково сопротивление цепи (в Омах), если сила тока составляет 4 Ампер?
5.3. Сколько Ампер составляет сила тока в цепи при сопротивлении 0,5 Ом?
5.4. На сколько ампер изменится сила тока, если увеличить сопротивление 

с 1 Ома до 2,5 Омов?
6. На графике изображена зависимость крутящего момента двигателя от числа его оборотов в минуту. На оси абсцисс откладывается число оборотов в минуту, на оси ординат — крутящий момент в Н[image: image5.png]
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6.1. Какое число оборотов в минуту должен совершать двигатель, чтобы крутящий момент был не менее 20 Н[image: image7.png]


м?
6.2. Чему равен крутящий момент (в Н м), если двигатель делает 2500 оборотов в минуту?
6.3. На сколько Нм увеличился крутящий момент, если число оборотов двигателя возросло с 1500 до 3000?
6.4. На сколько больше оборотов в минуту станет совершать двигатель при увеличении крутящего момента с 20 Нм до 140 Нм?  
